

Выше трудовой настрой!

Все советские люди с волнением и радостью встретили сообщение о созыве в октябре 1961 года XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Советский народ готовит достойную встречу этому историческому событию в жизни нашей партии. Всюду на предприятиях и стройках растет трудовая и политическая активность трудящихся.

Алтайские тракторостроители успешно завершили план второго года семилетки. План двух лет семилетки выполнен досрочно. Это вызывает законную гордость у коллектива завода и всплывает в каждого труженика дух бодрости и уверенности — встретить XXII съезд КПСС новыми успехами в труде.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь предстоящего съезда партии, трудящиеся завода приняли новые обязательства. Тракторостроитель дали слово добиться высокого и почетного звания «Предприятие коммунистического труда». Это ставит перед каждым тружеником завода большие и ответственные задачи. Для успешного выполнения новых повышенных обязательств необходимо добиться повышения производительности труда за счет широкого применения средств механизации и автоматизации производственных процессов, снижения себестоимости выпускаемой продукции, снижения потерь от брака, особенно в заготовительных цехах. Кроме этого, успех зависит от слаженности в работе всех участков и служб завода.

С ценной инициативой в эти дни выступил коллектив третьего участка автоматного цеха, где старшим мастером тов. Бредихин. Автоматчики разработали колективный план повышения производительности труда. Они взяли обязательство за счет механизации и автоматизации производства повысить производительность труда на 30 процентов.

У автоматчиков уже много последователей на нашем заводе и на других промышленных предприятиях города Рубцовска. Дальнейшее

слово повысить производительность труда и настойчиво ведут борьбу за его выполнение бригады механического цеха № 5 тов. Беседина и моторного цеха тов. Травдина. Хорошие, замечательные показатели у первых послователей нового ценного почина!

Трудовое напряжение растет с каждым днем. С каждым днем в социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС включаются все новые коллективы цехов и отделов завода.

Однако показатели работы завода в январе и в первые два дня февраля говорят о том, что руководители отдельных цехов и служб безответственно относятся к обеспечению необходимых условий для ритмичной работы завода.

В январе, например, завод наряду с выполнением плана выпуска тракторов недовыполнил задания по сдаче деталей в запасные части сельскому хозяйству страны. Запчастей в январе недодано на сумму 100 тысяч рублей. В основном срыв плана по запасным частям можно объяснить неудовлетворительной работой отдела материально-технического снабжения, который не сумел обеспечить завод необходимым металлом. На заводе отсутствует много профилей металла, что мешает работе кузнецкого и других цехов. Заместитель директора завода тов. Яковенко и начальник отдела снабжения тов. Агафонов неудовлетворительно руководят работой снабженцев, не повышают их ответственности за своевременное выполнение заданий.

В январе плохо работали цехи моторный, прессовый и механический № 2. За первые два дня февраля завод отстал от графика сборки тракторов. Это недопустимо в дальнейшей работе! Нужно принять все меры и войти в график в ближайшие дни.

Нужно поставить дело так, чтобы каждый работающий на заводе помнил, что от его труда зависит успешное выполнение социалистических обязательств в честь XXII съезда КПСС.

Замечательными делами радуют прессовщики смены мастеров Геннадия Казакова и Анатолия Литвинова с участка легких прессов.

Недавно смена Геннадия Казакова включилась в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Свои обязательства прессовщики подкрепляют славными трудовыми успехами. Так, 2 февраля смена выполнила задание на 160 процентов и на 5,1 процента опережает график.

Высокие показатели имеют прессовщицы Зоя Затуливетрова, Любовь Морозова, Валентина Пашнева и многие другие.

Р. МАРКОВА.
Прессовый цех,

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Трудовой темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

19-е издание
№ 11 (2234)

Суббота, 4 февраля 1961 г. | Цена
1,5 коп.

Тракторостроители!
Мобилизуйте все силы на выполнение принятых социалистических обязательств!

Выдвижение кандидатов в депутаты краевого Совета депутатов трудящихся

(С собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода)

1 февраля на стыке двух смен состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего завода, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты краевого Совета депутатов трудящихся по Железнодорожному избирательному округу № 43 и Комсомольскому избирательному округу № 47.

Собрание открыло заместитель председателя завкома профсоюза тов. Польщиков.

Слово предоставляется начальнику плавильного отделения стальнойного цеха тов. Чевардову. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты краевого Совета депутатов трудящихся по Железнодорожному избирательному округу № 43 заместителя председателя Алтайского совета народного хозяйства Павла Спиридоновича Попова.

— Я знаю Павла Спиридоновича, — говорит тов. Чевардов, — с 1935 года по совместной работе на Сталинградском тракторном заводе. Это чуткий, отзывчивый товарищ, хороший производственный, замечательный руководитель. Думаю, что доверие наше он оправдает.

На трибуне начальник опытного цеха тов. Иванов.

Перед трудящимися нашего края поставлены ответственные задачи как по дальнейшему развитию сельского хозяйства, так и промышленности. Поэтому выдвигать в краевой Совет депутатов трудящихся нам нужно, — говорит он, — таких людей, которые смогут оправдать наше доверие.

Работая на Сталинградском

тракторном заводе вместе с Павлом Спиридоновичем Поповым, я был свидетелем, как вырос этот энергичный, способный товарищ от рабочего до начальника цеха. Смелый организатор в настоящее время является заместителем председателя Совета народного хозяйства нашего края. Я уверен, что тов. Попов оправдает доверие трудящихся.

Собрание открыто заместитель председателя завкома профсоюза тов. Польщиков.

Слово предоставлено начальнику плавильного отделения стальнойного цеха тов. Чевардову. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты краевого Совета депутатов трудящихся по Железнодорожному избирательному округу № 43 заместителя председателя Совета народного хозяйства Павла Спиридоновича Попова.

Слово по выдвижению кандидата в депутаты краевого Совета

депутатов трудящихся по Комсомольскому избирательному округу № 47 берет помощник директора завода по кадрам тов. Бостромин.

— Я предлагаю, — говорит он, — выдвинуть кандидатом в депутаты краевого Совета по Комсомольскому избирательному округу № 47 кадрового рабочего нашего завода, правильщика тракторосборочного цеха № 1 Николая Васильевича Львова от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.

Просить тов. Львова дать согласие баллотироваться кандидатом в депутаты краевого Совета депутатов трудящихся по Комсомольскому избирательному округу № 47.

На собрании были избраны доверенные лица.

общественник. Он несколько раз избирался членом парткома, является партгруппором на участке. Я призываю всех присутствующих единодушно выдвинуть тов. Львова кандидатом в краевой Совет депутатов трудящихся по Комсомольскому избирательному округу № 47.

На трибуне старший мастер тракторосборочного цеха № 1 тов. Тимко. Поддерживая кандидатуру тов. Львова, он говорит, что работает вместе с Николаем Васильевичем и знает его как замечательного, добросовестного труженика, активно участвующего в общественной жизни цеха, завода. Затем выступают наладчик тракторосборочного цеха № 1 тов. Бычков и заведующий техотделом тов. Лисенков. Они горячо поддержали выдвинутую кандидатуру тов. Львова в краевой Совет депутатов трудящихся по Комсомольскому избирательному округу № 47.

Тов. Львов от всего сердца благодарит присутствующих за оказанное доверие и заверяет, что честным трудом оправдает это доверие.

Собрание тракторозаводцев выносит решение:

Выдвинуть кандидатом в депутаты краевого Совета депутатов трудящихся по Комсомольскому избирательному округу № 47 правильщика тракторосборочного цеха № 1 Николая Васильевича Львова от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.

Просить тов. Львова дать согласие баллотироваться кандидатом в депутаты краевого Совета депутатов трудящихся по Комсомольскому избирательному округу № 47.

На собрании были избраны доверенные лица.

Концерты, лекции, доклады

Большая агитационно-массовая работа проводится в постоянно действующем агитпункте № 14, расположенному в помещении машиностроительного техникума.

Агитпункт активизировал свою работу в период подготовки к выборам в местные Советы. Интересно здесь прошел вечер встречи избирателей с депутатом Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся тов. Беликовой. Тов. Беликова рассказала о своей депутатской деятельности и о развитии народного хозяйства Алтая в семилетке.

На одном из вечеров перед из-

Навстречу XXII съезду КПСС

Радостные успехи

Хорошие результаты

Успешно начали первую трудовую неделю февраля кузнецы. Особенно активно включились в социалистическое соревнование за достойную встречу очередного XXII съезда нашей партии рабочие термического отделения, руководит которым сменный мастер тов. Софонов. Коллектив за 2 прошедшие дня план по товару выполнил на 103,1 процента.

Еще лучших показателей добилась за это время смена мастера тов. Воронина.

С хорошими трудовыми подарками идут навстречу XXII съезду КПСС бригады штамповщиков тт. Зарипова, Демушкина, Йушкевича и Ожогина.

В. БОНДАРЕНКО,



На верном пути

Участок сложно-режущего инструмента является одним из ведущих в инструментально-производственном корпусе. Здесь изготавливаются прутки, броши и другой сложный инструмент, который подвергается токарной, фрезерной, шлифовальной обработке. Выполнение этих операций требует от рабочих высокой квалификации, большого опыта, точности и умения.

Длительное время этот участок был одним из отстающих в корпусе. Программа из месяца в месяц не выполнялась, особенно по номенклатуре и видам инструмента. И хотя коллектив сам по себе очень дружный, работоспособный, дела на лад не шли из-за плохой организации труда.

Частые простой оборудования, невыполнение заданий приводили к тому, что на центральном инструментальном складе не было технологического задела даже особо дефицитного инструмента. Наиболее длительные простой оборудования наблюдались на кинечных операциях. Оставляла желать много лучшего производственная и технологическая дисциплина.

Но вот на должность старшего мастера назначили кадрового работника Александра Васильевича Шаброва. Требовательный, настойчивый, отлично знающий производство и планирование, он за короткое время сумел в корне перестроить всю работу в коллективе. Из числа лучших передовых рабочих Александр Васильевич создал актив, который стал верным помощником мастера.

За коммунистический труд и быт

Коллектив жилищно-коммунального отдела, обсуждая на одном из рабочих собраний итоги работы за 1960 год, решил включиться в социалистическое соревнование в честь XXII съезда КПСС. Работники ЖБО дали слово добиться высокого звания коллектива коммунистического труда.

В 1960 году жилищно-коммунальный отдел успешно выполнил план капитального ремонта, перевыполнил план ремонта культурно-бытовых помещений.

Лучшие рабочие ЖБО маляр тов. Бухтояров, плотник тов. Панин, электрик тов. Попов, слесарь энергоцеха тов. Красовский выполняют и перевыполняют любое задание, показывают пример в быту.

В новых обязательствах ЖБО на 1961 год говорится: произвести внутренний капитальный ремонт 25 домов, в том числе одного общежития, — до 5 декабря 1961 г.; произвести наружный ремонт фасадов жилых домов с внутреквартирным благоустройством не менее 30 домов — до 1 ноября 1961 года при качественном выполнении ремонтных работ; изготовить и установить 5 тысяч погонных метров железобетонных оградок; высадить 4 тысячи деревьев и кустарников на поселке; высадить не менее 40 тысяч корней цветов на улицах, площадях и скверах поселка; произвести ремонт водопроводных теплопроводных и канализационных сетей — к 1 октября 1961 года.

А. АВКСЕНТОВ.

Александр Васильевич посоветовался с партгруппом, профгруппом и комсомольским вожаком участка о том, как лучше наладить выполнение программы, привлечь рабочих к общественной жизни. Решили провести собрание, на котором наметили мероприятия по улучшению работы.

Общими усилиями при непосредственном участии старшего мастера были достигнуты первые успехи. Участок выполнил месячный план по всем показателям.

Как правило, трудным бывает начало. Так получилось и здесь. Дела в коллективе стали улучшаться. Было организовано соревнование, многие рабочие включились в борьбу за звание «Ударники коммунистического труда».

На участке организована взаимопомощь: квалифицированные рабочие передают свой опыт молодым. Часто проходят собрания профсоюзной и партийной групп, на которых обсуждаются вопросы производства.

Сейчас участок сложно-режущего инструмента является одним из передовых в корпусе. В течение полугода он систематически перевыполняет план, работает ритмично и занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании среди участков. Труд каждого рабочего организован так, что он не теряет ни одной минуты.

На участке практикуется проведение открытых партийных собраний. Так, в январе были обсуждены вопросы о выполнении годового плана, о повышении производительности труда, культуре производства и другие.

Замечательно трудятся и рабочие. Пример в труде показывают затыловщик Петр Романович Гончар, шлифовщики Валентин Дмитриев, Виктор Гвоздюк, шлифовщик Владимир Фролов, фрезеровщики Ирина Нестерюк,

Андрей Вернигор, заточница Мария Евдокимова, Александра Андрющенко и многие другие. Все они выполняют нормы на 115—130 процентов, принимают активное участие в общественной работе.

Руководство участка, да и сами рабочие не проходят мимо недостатков. Так, месяца два назад в коллективе произошел такой случай. Рабочий Григоров пришел на работу в нетрезвом виде. Б работе его не допустили, и он совершил прогул.

Этот случай стал предметом обсуждения на профсоюзной группе. Виновного крепко наказали, но вскоре из-за проступка Григорова у коллектива участка отобрали Красное знамя. Рабочие потребовали, чтобы он сам снял знамя в присутствии всего коллектива. Это очень подействовало. Сейчас Григоров неплохо работает и не допускает нарушений трудовой дисциплины.

Большое внимание уделяется культуре производства. Участок — самый передовой в этом отношении. Нигде не увидишь соринки, рабочие содержат оборудование в образцовую чистоту.

В настоящее время важной задачей в коллективе является изготовление оснастки к производству трактора «Т-4». Коллектив участка сложно-режущего инструмента успешно справляется с этим заданием. Активное участие в жизни коллектива, в решении всех задач принимает и стенная газета «Вперед» (редактор Петр Пашевич).

Сейчас коллектив участка готовится к вступлению в коммунистическое соревнование. И он своего добьется! Порукой тому — замечательные трудолюбивые люди, работающие на участке.

Н. ОСТРОУХОВ,
председатель цехового комитета
профсоюза инструментально-
производственного корпуса.

Пропагандист и агитатор

Минувший 1960-й год знаменателен для коллектива механического цеха № 1 хорошими трудовыми делами. Цех выполнил производственный план по всем показателям, достигнув успехи в укреплении трудовой дисциплины, в привлечении широких масс к активной общественной работе.

Значительная роль в мобилизации рабочих, служащих, мастеров и техников на решение важнейших политических и хозяйственных задач принадлежит цеховой стенной печати, являющейся боевым органом партийной организации.

Редколлегия стенной газеты «За трактор» избрана на общем собрании в июле прошлого года. В ее состав вошло 9 человек. Это рядовые станочники, наладчики, работники бюро труда и заработной платы, представители диспетчерского аппарата и отдела технического контроля. Такой подбор редколлегии способствует публикованию в газете различных по своему содержанию заметок, отображающих повседневную жизнь участков и служб цеха.

За минувший период на столбцах стендгазеты «За трактор» (редактор тов. Мамчук) поднимались вопросы о себестоимости выпускаемой продукции, о качестве деталей и собираемых узлов, о культуре производства и трудовой дисциплине.

Редколлегия уделяет место ост锐批评, бичующей прогульщиков, нерадивых рабочих и мастеров. С большим умением, с сатирической остротой выполняет в газете карикатуры цеховой художник, член редколлегии тов. Шиков.

Недавно в цехе проходило открытое партийное собрание, обсудившее задачи коллектива и партийной организации в деле

успешного выполнения социалистических обязательств в честь предстоящего XXII съезда КПСС.

Участники собрания приняли решение добиться в текущем году повышения производительности труда на 15 процентов.

На второй день после собрания на видном месте в цехе был выведен специальный номер стенной газеты «За трактор», посвященный задачам повышения производительности, являющейся основным показателем в работе любого коллектива.

На наш взгляд, редколлегия правильно сделала, что довела до читателей своей стендгазеты решение партийного собрания, дав направление в работе коллектива.

Очень важно также, что в этом номере стендгазетыдается разъяснение о том, какие факторы способствуют росту производительности труда. Разъяснениеается в форме краткого изложения выступивших на собрании ораторов.

Так, фрезеровщик член КПСС тов. Эффендиев говорил о том, что освоение самоналадки становок — важнейшее условие роста производительности, так как отпадает необходимость станочнику ожидать услуг наладчика, который затрачивает на наладку оборудования 30—40 минут, а иногда и больше времени.

Пропаганда решений партии — боевая задача нашей печати. Стенная печать — наиболее массовая и распространенная печать в нашей стране. Вот почему важно, чтобы стенная газета служила пропагандистом и организатором в своем коллективе. Эта роль принадлежит и газете цеха М-1 «За трактор». Долг редколлегии — добиваться, чтобы и в дальнейшем стендгазета была надежным боевым органом партийной организации.

Агитатору для беседы

✓ Цифры и факты из жизни завода

♦ Государственный план двух лет семилетки коллектив Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина выполнил на один месяц раньше срока. Славно потрудились алтайские тракторостроители во втором году семилетки. За работу в первом квартале они завоевали переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. По итогам работы за второй квартал переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС было оставлено за алтайскими тракторостроителями. В третьем квартале минувшего года коллектив завода завоевал переходящее Красное знамя Алтайского совнархоза и крайсовпрофа. По итогам работы за четвертый квартал алтайские тракторостроители занимали также классное место.

♦ Тысячу с лишним тракторов сверх плана дали алтайские тракторостроители в 1960 году. Коллектив завода выпустил сверхплановой продукции на сумму 56 миллионов рублей в масштабах старых цен.

♦ Во втором году семилетки на заводе было развернуто соревнование за снижение себестоимости выпускаемой продукции. В марте минувшего года на заводе была проведена партийно-экономическая конференция, посвященная борьбе за снижение себестоимости выпускаемой продукции. В результате большой работы завод перевыполнил свои обязательства и дал вместо 90 миллионов рублей экономии, по сравнению с 1959 годом, 96 миллионов рублей.

♦ Большой вклад в дело досрочного завершения семилетки внесли изобретатели и рационализаторы завода. В 1960 году 1968 рационализаторов подали 4158 предложений. Из них внедрено в

производство 2110, условно-годовой экономический эффект составил 12.579.862 рубля (в масштабах старых цен). Лучшие рационализаторы города, работники завода — бригадир слесарей сталелитейного цеха Матвей Иванович Цинак только за последний квартал внес 5 предложений, направленных на снижение материальных и трудовых затрат. Его вклад — условно-годовая экономия свыше 144 тысяч рублей (в старых ценах); механик сталелитейного цеха Василий Николаевич Чикалов за четвертый квартал минувшего года имел на своем счету 3 предложения, условно-годовой экономический эффект составил свыше 151 тысячи рублей (в масштабах старых цен).

♦ Большую помощь алтайские тракторостроители оказывали селу. За минувший год подшефным колхозам Егорьевского, Угловского районов было передано 14 стакнов, отремонтированных силами тракторостроителей.

250 бульдозеров, шестириядный коровник для Рубцовского свеклосовхоза изготовлены работниками отдела комплексной механизации и автоматизации завода. Сейчас изготовлен опытный образец грейферов — машины, предназначенные для перевозки сыпучих грузов, сконструированной на базе трактора «ДТ-54».

♦ На заводе широко развернутое коммунистическое соревнование. 240 коллективов, около 7 тысяч передовиков и новаторов производства борются за завоевание высокого звания называемого коммунистическими. Трем цехам: автомотому, термическому цеху № 2, газокислородному присвоено звание цехов коммунистического труда. На заводе уже 36 бригадам присвоено звание

бригад коммунистического труда. 76 передовикам и новаторам производства присвоено звание ударников коммунистического труда. Коллектив завода, одним из первых включившийся в соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, дал слово вести борьбу за присвоение заводу звания «Завод коммунистического труда». Поставлена задача, чтобы на заводе больше половины работающих завоевали звание ударников коммунистического труда.

♦ В ответ на решения январтского Пленума ЦК КПСС, готовя достойную встречу XXII съезду КПСС, алтайские тракторостроители прилагают усилия, чтобы создать для сельского хозяйства более совершенные машины. Конструкторы и коллектив завода создали опытные образцы трактора «Т-4», имеющего мощный двигатель 95—100 лошадиных сил. Опытные образцы трактора «Т-4» успешно проходят государственные испытания. Алтайские тракторостроители готовят к XXII съезду КПСС партию опытных образцов. Решением партии и правительства трактор «Т-4» в 1962 году намечен к освоению массовым производством на Алтайском тракторном заводе. Трактор «Т-4» выгодно отличается от трактора «ДТ-54». Это скоростная машина. Она в два раза быстрее обрабатывает почву, чем трактор «ДТ-54».

Помимо трактора «Т-4» на заводе создан трелевочный трактор мощностью в 75 лошадиных сил. Массовое производство новой машины, предназначенной для трелевки леса, намечено в 1961 году. Первая установочная партия будет выпущена ко дню открытия XXII съезда КПСС.

Социалистический строй, рожденный Великой Октябрьской социалистической революцией, формирует в человеке новое отношение к труду. В наши дни, в период развернутого строительства коммунизма, труд постепенно превращается в первую жизненную потребность. Миллионы советских людей в творческом труде видят красоту и смысл жизни. Всеобщим уважением пользуются у нас люди труда.

Однако в нашем обществе есть еще небольшая часть людей, стремящихся хорошо пожить за счет труда других. Всякими грязными махинациями, воровством, жульничеством они стараются побольше урвать от общества, ничего не давая ему взамен. Всех этих людяшек — от воров до прогульщиков — называют тунеядцами. И чтобы их вредное влияние не распространялось, необходимо проводить постоянную борьбу с ними.

1 февраля в клубе завода состоялась общезаводская конференция по борьбе с тунеядством. Участники конференции обсудили три доклада: «В труде — великий смысл жизни, красота ее. Трудиться по-коммунистически» (докладчик тов. Афанасьев); «Бездельникам и тунеядцам нет места в нашем обществе» (докладчик тов. Костромин); «Больше благ тому, кто лучше работает» (докладчик тов. Шенбергер).

В прениях выступили старший мастер тов. Дедюхин, народный судья тов. Ульянов, работник заводской охраны тов. Терешко, рабочий деревообделочного цеха тов. Батищев и другие.

Все выступающие клямили позором бездельников и тунеядцев. Участники конференции выразили единогласие создать для тунеядцев нетерпимые условия и путем повседневной воспитательной работы и принудительных мер приобщить их к общественно полезному труду.

На конференции принято обращение ко всем работникам завода.

Бездельникам и тунеядцам нет места в нашем обществе

(Из выступления помощника директора по кадрам тов. Костромина)

Есть у нас, к сожалению, люди, которые с барским пренебрежением относятся к труду, ведут паразитический образ жизни. Это — тунеядцы, живущие за счет

труда других. Они пытаются взять от общества все, не давая ему ничего. Их немного, но они своим существованием отравляют жизнь честным труженикам, мешают нашему движению вперед.

Спекуляция, хищение, жульничество — вот грязные пути, при помощи которых тунеядцы добывают деньги для своей разгульной жизни. Кто же эти бездельники и дармоеды?

Вот Николай Комаров. Полтора года назад освободился из заключения. Сейчас нигде не работает, занимается воровством, пьянствует. 23 ноября прошлого года был задержан в Гастрономе во время воровства, 13 января этого года вновь был задержан в столовой № 16 во время дебоша. Калтуценко Владимир ранее работал в сталелитейном цехе. Затем бросил работу и на протяжении месяцев жил на территории

Спрашивается, почему общественность цехов не может повлиять на этих людей и поставить

За ушко — да на солнышко

(Из выступления работника ВОХР тов. Терешко)

Работники заводской охраны призывают беречь социалистическую собственность от жуликов и воров. За 1960 год зарегистрировано 548 мелких краж. Недавно был задержан с поличным работник чугунолитейного цеха № 3 Михайлов. Он хотел вывезти с территории завода 2 панцирных сетки, спинки кровати и банку краски.

Систематически занимаются воровством рабочий цеха станкостроения, механизации и автоматизации Ютт. В декабре 1960 года он пытался вывезти с завода 22 листа фанеры. Органы милиции, куда мы направляем материалы на расхитителей государственной собственности, никаких мер к ним не принимают.

Некоторые рабочие приходят на завод в пьяном виде. Особенно часты такие случаи в дни получ-

ки. Однажды рабочий прессового цеха Бехтерев пытался пронести на территорию завода 5 бутылок водки. Когда Бехтерева задержали и вызвали мастера, то выяснилось, что мастер сам послал его за водкой и был возмущен только тем, что тот так много купил. Вот так командиры производства панибратски относятся к пьяницам, а пьяниство ведет к прогулам, травматизму и др.

На охрану государственных ценностей и борьбу с расхитителями надо поднять всю общественность завода. Каждого мелкого воришку или крупного расхитителя надо ловить за руку на месте преступления и выводить «за ушко — да на солнышко».

Только силой общественности можно воздействовать на воров, пьяниц, тунеядцев.

Кто не работает, тот не ест

Больше благ тому, кто лучше работает

(Из выступления секретаря партбюро автомата цеха тов. Шенбергера)

Всеобщим почетом и уважением пользуются у нас герои труда, передовики производства. Лучшие люди страны за свой самоотверженный труд получают правительственные награды. В прошлом году пять работников нашего завода были награждены орденами и медалями. В их числе бригадир формовщиков Вера Григорьевна Грибко, инженер-конструктор Анфиса Игнатьевна Субботина, старший мастер чугунолитейного цеха № 1 Михаил Иванович Гуров, наладчик автомата цеха Клара Александровна Мальцева, сталевар сталелитейного цеха Василий Григорьевич Мельник.

Советские люди гордятся своим трудом и не представляют себе жизни без работы. Даже многие пенсионеры, заслужившие себе отдых, не могут оставаться без дела и возвращаются на произ-

водство или занимаются общественной работой, не рассчитывая при этом ни на какое материальное вознаграждение.

Наши пенсионеры оказывают неоценимую помощь коллективу завода в выполнении производственной программы. Василий Дмитриевич Примак является активным членом завкома профсоюза, возглавляет комиссию рабочего контроля, Прасковья Алексеевна Изотова работает председателем женсовета, Петр Васильевич Булгаков принимает активное участие в работе жилищно-бытовой комиссии завкома профсоюза. Сознание общественной полезности своего труда приносит величайшее счастье.

Однако есть у нас на заводе люди, которые любят пожить за счет других. Их ничтожное количество, но о них молчать нельзя. Об одном из них я хочу рассказать.

Его из присутствующих учили до 1957 года в средней школе рабочей молодежи № 1, конечно, знал преподавателя математики

ки и физики Даниила Вениаминовича Шварца. Это был неутомимый труженик, он душу вкладывал в свое дело, отдавал все свои силы на то, чтобы его ученики — рабочие и служащие получили больше знаний. Для всех нас Даниил Вениаминович был примером добросовестного труженика. А вот сын его Даниил снискнул себе другую славу. Этот девятнадцатилетний молодой человек, окончив среднюю школу, за короткое время успел поменять несколько профессий. Труд его сопровождается сплошными прогулами. Сейчас он числится в отделе механика сталелитейного цеха и не работает с 22 декабря. Что делает этот человек? Он ведет разгульную жизнь, отравляя жизнь окружающим.

Непримиримая борьба против антиобщественных элементов — тунеядцев всех видов — является важнейшей задачей партийных, комсомольских, профсоюзных и других общественных организаций.

Тунеядец и пьяница — родные братья

(Из выступления народного судьи тов. Ульянова)

Лодыри, прогульщики, пьяницы, спекулянты и другие разновидности тунеядцев часто в своем стремлении прожить за счет других становятся на путь преступлений. Чаще всего с такими людьми приходится встречаться работникам милиции и народного суда. Приведу несколько примеров.

На днях народный суд разбирал дело спекулянтки Панкратовой Г. И. Живут они вдвоем с мужем, занимают государственную квартиру, муж хорошо зарабатывает, сама Панкратова получает пенсию. Свои сбережения Панкратова

решала пустить в оборот, т. е. из денег делать деньги. Она поехала в Ташкент, набрала там дефицитных товаров и продавала их в тридорога.

Суд конфисковал у Панкратовой закупленные вещи и определил ей меру наказания — штраф в сумме 300 рублей. Вынесено по ее делу частное определение — поставить в известность совет пенсии о неблаговидных делах Панкратовой.

Все эти примеры говорят о том, что общественность еще слабо занимается воспитанием тунеядцев, не ведет с ними решительной борьбы.

Обращение

участников заводской конференции ко всем рабочим, служащим, инженерно-техническим работникам Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина

Дорогие товарищи! Советский народ с огромным политическим подъемом и трудовым энтузиазмом претворяет в жизнь грандиозную программу развернутого строительства коммунизма, намеченную XXI съездом КПСС.

Алтайские тракторостроители вместе со всем советским народом восприняли семилетний план как свое родное, кровное дело.

Государственный план двух лет семилетки выполнен на один месяц раньше срока, на миллионы рублей выдано сверхплановой продукции, снижена себестоимость и трудоемкость трактора, значительно улучшены технические показатели завода.

Коллектив Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина, воодушевленный решением январского Пленума ЦК КПСС о созыве 17 октября 1961 года очередного, XXII съезда партии, включился в соревнование за право называться предприятием коммунистического труда, дал слово выполнить план трех лет семилетки к 21 ноября, а годовой план — на десять дней раньше срока.

Труд стал источником вдохновения и радости, в труде советские люди находят свое счастье. В борьбе за построение коммунизма, в труде на благо народа, под воздействием идеально-воспитательной работы КПСС формируется человек грядущего коммунистического труда.

Но у нас, к сожалению, есть еще такие люди, которые с барским пренебрежением относятся к труду, ведут паразитический образ жизни. Это — тунеядцы, живущие за счет труда других. Они пытаются урвать от общества побольше, не давая ему ничего. Их немного, но

они своими хищными повадками приносят зло окружающим, своим существованием отравляют жизнь многим людям, мешают нашему движению вперед, к заветной цели — коммунизму.

Факты показывают, что основную массу преступлений совершают люди, не занятые общественно полезным трудом, — дармоеды.

Спекуляция, хищения, жульничество — вот грязные пути, при помощи которых они добывают деньги для своей уродливой, разгульной жизни.

Пережитки прошлого в сознании людей противоречат устоям и моральным принципам социалистического общества. Они не исчезнут сами собой, против них надо вести решительную борьбу, неустанно воспитывать трудящихся в духе коммунистического отношения к труду, соблюдать государственных интересов.

Участники заводской конференции осуждают преступное поведение лиц, ведущих паразитический образ жизни, и призывают всю общественность завода не проходить мимо тех, кто отлынивает от работы в народном хозяйстве и наносит ущерб интересам трудящихся, государства, создать нетерпимую обстановку вокруг тунеядцев, прогульщиков, пьяниц.

Товарищи! Отдадим все силы воспитанию коммунистического отношения к труду, борьбе за практическое осуществление в современных условиях принципа: «Кто не работает, тот не ест», борьбе против лодырей и паразитических элементов, которые хотят жить за счет общества, ничего не давая ему взамен.

Пусть горит земля под ногами тунеядцев!

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Черные пятна надо выводить

Тракторостроители самоотверженно борются за претворение в жизнь величественного семилетнего плана. Высокая организованность и дисциплина позволяют успешно справляться с задачами семилетнего плана, повышать благосостояние.

На фоне грандиозных успехов особенно бросаются в глаза черные пятна — порочные явления нашей действительности.

Не секрет, что среди многотысячного коллектива тракторостроителей есть еще любители «зеленого змия». Особенно много поклонников этого зелья в дни выдачи заработной платы.

Не так давно работники теплоэлектроцентрали Дурии, Хлиновский, рабочие кузнецкого цеха Безик, Усольцев и другие собра-

лись в столовой № 5 и под предупреждающей вывеской «Распитие спиртных напитков строго воспрещается» спокойно выпивали.

Немного позже наблюдался такой случай. Работник механического цеха № 5 Мордвинкин, неизвестно чем руководствуясь, купил одеколона и вместо употребления по назначению выпил его перед холодной закуской.

Любители спиртного позорят трудолюбивые коллективы, с ними надо вести неустанный борьбу. И особенно теперь, когда коллектив тракторозаводцев включился в борьбу за звание «Завод коммунистического труда».

П. БЛИЗНЮК,
участковый уполномоченный
городского отдела милиции.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «БОЕВОГО ТЕМПА»

„Иван кивает на Петра...“

Под таким заголовком в № 5 нашей газеты была опубликована статья, в которой сообщалось о медленном внедрении новой технологии окраски деталей в прессовом цехе.

Начальник центральной заводской лаборатории тов. Харитонов сообщил редакции следующее:

«Установка для окраски деталей в электростатическом поле с последующей сушкой в терморадиационном сушиле в прес-

совом цехе закончена монтажом и уже неоднократно эксплуатировалась. Перерывы в работе установки объясняются несовершенством ее узлов. Несколько дней назад из Москвы на наш завод поступили узлы краскоподачи, усовершенствованные НИИ тракторо-сельхозмашем. В ближайшие дни будет произведен монтаж узлов, и установка по окраске деталей в электростатическом поле будет работать нормально».

Лечебное питание необходимо

Лечебное питание — питание больного человека — повышает эффективность других методов лечения, а также может быть самостоятельным лечебным фактором.

Применявшиеся ранее при заболеваниях желудочно-кишечного тракта, лечебное питание с течением времени стало применяться и при других болезнях. Основы его, разработанные в клинике и проверенные у постели больного, нашли достойное место в медицинской практике.

Специалистами — врачами-диетологами были разработаны диеты для многих заболеваний. Диеты успешно лечат болезни сердца и сосудов, болезни желудка, кишечника, печени, обмена веществ и многие другие.

Большим недостатком диетического питания, организованного при заводской столовой, является ограниченность диет: «стол № 1» и «стол № 15».

Крайне необходимо увеличить

число «столов», ввести диеты для больных с заболеваниями печени, почек, для больных гипертонической болезнью, артериосклерозом, ожирением и т. д.

Врачи должны получить возможность посыпать больных и на кратковременное лечебное питание, например, при острых гастризах.

В диетстоловой должен быть врач-диетолог, от которого больной всегда сможет получить нужную консультацию. Желательно, чтобы посещающим диетстоловую вручались «памятки», где были бы перечислены советы по питанию при данной болезни.

Нет сомнения, что хорошо организованная работа диетстоловой, вкусное и полноценное лечебное питание позволят укрепить здоровье, а также закрепить результаты лечения.

Н. ЗРБ,
врач.

В техническую библиотеку и ее филиал на заводе поступила новая литература

В. М. АНИКИН и Ю. С. ЛУКАШИН — Справочник конструктора штампов для холодной штамповки. М., Машгиз, 1960 г., 295 стр.

Справочник содержит сведения для конструирования штампов деталей мелких и средних габаритов и данные по общим вопросам холодной штамповки: раскрыто материала, определено заготовки, расчету требуемого усилия, а также конструированию деталей и узлов штампов.

Д. А. ДОЛМАТОВСКИЙ и

И. И. ТРЕПЕНЕНКОВ — Тракторы и автомобили. Краткий справочник. Издание 3-е, исправленное и дополненное. М., Сельхозгиз, 1960 г., 365 стр.

В настоящем справочнике кратко описаны отечественные тракторы и автомобили, как выпускаемые промышленностью, так и те, которые уже не производятся, но широко используются в сельском хозяйстве. В нем также приведены технические характеристики тракторов и автомобилей по данным на 1 января 1960 года.

БОЕВОЙ ТЕМП

Международный обзор

Советско-американские отношения — главная тема дня ◆ Напряженность в Конго усиливается ◆ Знамя свободы на «Санта Марии»

С приходом к власти в Соединенных Штатах Америки президента Кеннеди вопрос о возможном сближении между США и СССР стал центральной темой дня. Английский еженедельник «Трибюн», которому принадлежит это заявление, не одинок в подобных высказываниях. Мировая общественность ожила обсуждением, как сложатся отношения между двумя крупнейшими государствами мира, и выражает глубокую заинтересованность в том, чтобы произошел поворот к лучшему.

Первые 10 дней деятельности нового президента США ознаменовались рядом событий, укрепляющих надежды на возможность новых веяний в американо-советских отношениях. В Вашингтоне и Москве, пишет газета «Нью-Йорк Таймс», «наметился более дружеский тон». Известно, что Советский Союз освободил двух летчиков американского самолета «РБ-47», а президент Кеннеди заявил о прекращении шпионских полетов над Советским Союзом. В то же время новый президент ввел контроль над заявлениями американских генералов и адмиралов, чтобы, как пишет американская печать, «охладить пыл некоторых военных». В послании американскому конгрессу «О положении страны», зачитанном 30 января, Кеннеди указывает, что его правительство намерено «выяснить возможные области сотрудничества» с СССР и другими странами.

Президент Кеннеди в послании конгрессу признал, что состояния американской экономики «вызывает тревогу». Число безработных в США превышает 5,5 миллиона. За время президентства Эйзенхауэра доход фермеров со-

СПОРТ

Победители мотогонок

В прошлую воскресенье на стадионе «Труд» состоялись зимние мотогонки.

В спортивном соревновании сильных и смелых принимала участие работница нашего завода Корчагина. В состязаниях она показала хорошие результаты: четыре круга прошла за 1 минуту 40 секунд.

Среди мужчин первое место занял Семенцов («Алтайсельмаш»), второе — Гришковец («Алтайсельмаш») и третье — Пинто (автомотоклуб).

А. М. КОНЮШКОВ и С. В. ТКОВЛЕВ — Водоснабжение и канализация. Издание 2-е, исправленное. М., Госстройиздат, 1960 г., 535 стр.

В учебнике отражены современные достижения отечественной науки и техники в области водоснабжения и канализации, а также приведен зарубежный опыт в этой области.

Дана классификация систем водоснабжения и канализации, приведены схемы водопроводных и канализационных сетей и их расчет.

кратился на 25 процентов. Золотые запасы сократились на 5 миллиардов долларов.

Тяжелый груз оставил прежнее правительство США во внешнеполитической области. Нельзя не согласиться с известным американским обозревателем Липштадтом, который считает, что во внешней политике новому правительству США придется « заново изучать, исправлять и переучиваться, прежде чем будет покончено с остатками и пережитками прежних времен».

Важность оздоровления международной обстановки подчеркивается и положением, сложившимся за последнее время в Конго.

Всех миролюбивых людей беспокоит дальнейшее усиление напряженности в этой стране, явившееся результатом продолжения бельгийской агрессии. После фактической выдачи премьер-министра Лумумбы на расправу колонизаторам и их ставленникам во главе с Мобуту развитие событий в Конго характеризуется расширением бельгийского вмешательства. Города, находящиеся под контролем законного правительства Конго, подвергаются воздушным бомбардировкам самолетов, пилотируемых бельгийскими летчиками. Для карательных операций против конголезских патриотов колонизаторы формируют так называемый иностранный легион, в который набирают уголовников и бывших гитлеровцев. В Конго, по образному выражению бельгийской газеты «Драпо Руж», происходит «новое вторжение бельгийцев».

В связи с новыми присками колонизаторов, стремящихся задушить и расчленить Республику Конго, 6 стран Азии и Югославия обратились в ООН с требованием остановки мрачного положения в Португалии. Эту страну, где в течение 35 лет властвует диктатор Салазар, называют страной нищеты и террора. Вместе с соседней Франкистской Испанией салазаровская Португалия является рассадником фашизма. Однако режим, опиравшийся на штыки и полицейские дубинки, чувствует себя непрочно. На улицах португальской столицы все чаще появляются листовки с призывами: «Хлеба и свободы!». Этого требует португальский народ.

Клика Салазара и ее Франкистские друзья охвачены сейчас тревогой. Восстание на «Санта Марии» — это первые раскаты грома, за которыми может последовать буря.

В. ХАРЬКОВ.

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.

СОВЕТ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА АЛТАЙСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО АДМИНИСТРАТИВНОГО РАЙОНА
РУБЦОВСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТприем учащихся на подготовительные курсы
1961—62 учебного года
для поступления на 1-й курс вечернего отделения
по специальностям:

1. Обработка металлов резанием.
2. Литейное производство черных металлов.
3. Сельхозмашиностроение.
4. Тракторостроение.

ЗАЯВЛЕНИЯ О ПРИЕМЕ ПОДАЮТСЯ НА ИМЯ ДИРЕКТОРА С ПРИЛОЖЕНИЕМ:

1. Положительной характеристики от общественных организаций, руководителей предприятий и учреждений, правлений колхозов, а также общеобразовательных школ.

2. Свидетельства (аттестата) об окончании 7 классов (только в подлиннике) или свидетельства о переходе в 9 и 10 классы средней школы.

3. Выписки из трудовой книжки, заверенной руководителем предприятия и учреждения, а для колхозников — выписки из колхозной книжки.

4. Автобиографии.
5. Трех фотокарточек (снимки без головного убора, размером 3×4 см).

6. Медицинской справки (форма № 286), заполненной врачом, обслуживающим школу, или участковым врачом поликлиники.

7. Справки с места жительства.
8. Справки с места работы.

ЗАЯВЛЕНИЯ О ПРИЕМЕ ПРИНИМАЮТСЯ С 1 ФЕВРАЛЯ ПО 28 ФЕВРАЛЯ 1961 ГОДА.

Начало занятий с 1 марта 1961 года.

Адрес техникума: г. Рубцовск, ул. Дзержинского, 12.

Телефон: коммутатор АТЗ 03-48 (2 звонка).

ДИРЕКЦИЯ.